

En Jerez.	8 rs.	Un trimestre.	27 rs.
En el extranjero.	90	Un año.	100

ANUNCIOS, á precios convencionales.

Redaccion y Administracion, Compás, 2.

El Guadalete.

FERRO-CARRILES DE JEREZ A SEVILLA, CÁDIZ Y SANLÚCAR

	M.	M.	T.	T.
De Jerez á Sevilla.	7 16	10 38	4 18	13
De Sevilla á Jerez.	7 30	10 55	4 32	13
De Jerez á Cádiz.	7 16	10 38	4 18	13
De Cádiz á Jerez.	5 40	9 10	3 55	13
De Sanlúcar á Jerez.	5 18	9 20	3 35	13

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO.

AÑO XXXI.

Jerez de la Frontera: Viernes 27 de Noviembre de 1885.

Núm. 9104.

El Guadalete.

SUSCRICION

para construir el buque PATRIA!

RELACION DE LAS CANTIDADES RECAUDADAS Y ENTREGADAS EN LA ADMINISTRACION DE ESTE PERIÓDICO POR LA JUNTA PATRIÓTICA JEREZANA.

	Reales Cts.
Suma anterior.	2.592
D. Joaquín Serra y Albasa.	100
D. Francisco Zarco.	20
D. José Balbás.	8
D. Juan Jimenez Navarro.	8
Sra. Viuda de D. Ramon Berro-	4
nes.	
D. Luis G. de Castro Palomino.	100
D. Adrien Riera Mayo.	4
D. Diego Espinosa Jimenez.	10
D. Manuel Morales Gallegos.	10
D. José Torgas Cuevas.	2
D. Rafael Barranco.	8
D. Eduardo Freire Góngora.	40
D. Juan Suarez.	8
D. Manuel Cacheiro.	8
D. Salvador Dominguez.	12
D. Manuel de la Rosa Roldan.	20
D. Cayetano Fernandez y Gon-	20
zalez.	
D. Francisco Castellon y Piuto.	20
Las modistas de «El Mundo Ele-	40
gante.»	
Sra. D.ª Carmen Cembrano.	8
D. José Franco Fuentes.	5
D. Cayetano Carrera Treviño.	4
D. José M.ª Valenzuela Rodri-	4
guez.	
D. Enrique Dastis é Ivasi.	10
D. Antonio Fernandez.	20
D. José Ruiz Arroyo.	8
D. Teodomiro Guiral Celaya.	4
Total.	3.097

(Se continuará.)

Los temores que se abrigaban sobre la enfermedad del Rey D. Alfonso, se han realizado, desgraciadamente. De todos es ya conocida la triste noticia de su fallecimiento, suceso de tal gravedad y de tales consecuencias que nadie habrá en España á estas horas que no se sienta vivamente preocupado.

La prematura muerte del joven monarca abre un período de tan excepcional importancia en nuestra historia, que hasta los más indiferentes han de entregarse á honda meditacion.

No es esta la ocasion de entrar en consideraciones de cierto orden sobre ese importantísimo acontecimiento. Por otra parte el respeto que merece la régia tumba impone el deber de guardar religioso silencio en estos momentos verdaderamente solemnes para el país entero.

Dicho esto, copiaremos los extensos detalles que publica *El Imparcial*, llenos de dramático interés. Los demás periódicos que ayer mañana recibimos se limitan á extractar las noticias de los diarios ministeriales.

El Imparcial comienza con un notabilísimo artículo en que fulmina rudos cargos al gabinete del Sr. Cánovas, próximo á desaparecer, según general creencia. Hé aquí los primeros párrafos del artículo:

LA SITUACION.

Cuando ayer empezaron á circular noticias alarmantes sobre la salud del rey, apenas acertábamos á darles crédito; tan-
to habían insistido todas las personas importantes de la situacion en afirmar la mejoría y convalecencia del augusto enfermo y en condenar como indignas ju-

gadas de Bolsa los rumores contrarios, que acabamos por creer que, si no el cuidado, había desaparecido el peligro, deplorando solamente la lentitud con que S. M. iba recobrando las quebrantadas fuerzas.

El pánico de la Bolsa dió á entender que las tristes noticias tenían serio fundamento, y más tarde los viajes al Pardo, las juntas de ex-ministros y hombres importantes, los informes oficiales al fin difundieron la angustia, el pesar y el estu-
por en todo Madrid, con la certeza de la crisis aguda que acababa de atravesar la vida de nuestro joven monarca y la grave dolencia que seguía aquejándole.

Con la sincera y amarga pena que inspiran esas escenas de dolor y esa amenaza aterradora á una vida llena de juventud y de esperanzas, viene á unirse el esombro y la indignacion de todo el mundo ante la conducta ciega, incalificable, incomprensible del gobierno en este asunto vital de la salud del rey.

¿Cómo? ¿Confiesan ya la prensa oficiosa y los partes oficiales que S. M. el rey sufrió un síncope ante y en otro prolongado ataque de disnea anteanoche, que puso en peligro su existencia, y todavía ayer la *Gaceta* declaraba solemnemente que seguía sin novedad en su importante salud?

¿Qué ceguera ha sido esta! ¿Qué espantoso delirio! ¿Qué responsabilidad más tremenda!

Hasta aquellos periódicos que insinuaban alguna noticia bien intencionada mostrando inquietud por el estado del rey eran denunciados y recogidos; los otros, que ni á eso se atrevían, eran motejados como fabricantes de noticias falsas, y ayer mismo, doce ó catorce horas después del primer ataque gravísimo sufrido por S. M., no se había dado cuenta á la real familia, y un diario conservador salta llenando de improperios á los que se preocupaban por el estado del augusto doliente y asegurando con toda entereza la mejoría rápida é incontestable del soberano.

De esta suerte se ha privado al rey de aquel cuidado solícito que alcanza cualquiera persona de mediana condicion, como es la consulta oportuna de varios hombres de ciencia, y tal vez el acudir en sazón á algun viaje de salud ó algun balneario indicado para su enfermedad.

Y no solo hay que deplorar esa inmensa é incomprensible falta, sino tambien el efecto pernicioso que en el crédito público y en muchas fortunas privadas ha causado la horrible transicion de ocultarlo todo un dia y otro dia para transmitir de improviso las más pavorosas impresiones, tan abultadas en un principio, que se creyó catástrofe cumplida lo que, aunque muy grave, era todavia no más que un peligro.

LA ENFERMEDAD DEL REY.

ANTECEDENTES.

La noticia de que S. M. el rey había sufrido anteanoche una recaída en su enfermedad comenzó á circular ayer después del medio dia, despertando esta nueva en todas partes el vivo deseo de conocer el estado de S. M.

Nada hacia presumir esta agravacion. Anteaer tarde había recibido al ministro de Alemania, señor conde de Solms, con quien conversó largamente. En seguida despachó con el señor ministro de Estado, con quien habló del ceremonial para la recepcion de la embajada marroquí.

Después salió á paseo en carruaje, en compañía de la señora duquesa de Montpensier, y aunque es verdad que salió en carruaje cerrado, lo hizo porque la duquesa de Montpensier, que se hallaba conitipada, así se lo indicó.

Al regresar del paseo tuvo un acceso de gran disnea, que se repitió á las once de la noche, en tal intensidad, que puso en gran alarma á las personas que le rodeaban, porque después del ataque S. M. perdió el conocimiento por unos instantes.

Como los profanos querrán saber lo que es disnea, diremos que el Diccionario de la Academia define dicha palabra como dificultad de respirar; y la explicacion científica de la disnea es el ahogo caracterizado por esfuerzos, para aspirar aire, más violentos que de ordinario. La disnea se puede producir aun en las personas

que disfruten buena salud, á consecuencia de una impresion viva, ó de ejercicios físicos violentos, como correr ó subir escaleras.

Es un sintoma tambien que coincide con la anemia y con las enfermedades del corazón.

S. M. pasó la noche en medio de bastante intranquilidad, pero en estado relativamente mejor, si bien sintiendo alguna postracion.

EN MADRID.

Parece que el rey no quiso se alarmara anoche á la real familia, y hasta las nueve de la mañana de ayer, ni en Palacio, ni en la presidencia del Consejo, se tuvo noticia del accidente acaecido.

El Sr. Cánovas recibió á dicha hora un telegrama del duque de Sexto refiriéndole lo ocurrido. A la misma hora, poco más ó menos, recibió otro telegrama parecido el capitán general Sr. Pavía. Este que—según dice *La Epoca*—había descifrado por sí mismo el despacho, que tenía el carácter de «reservado y urjentísimo», se dirigió en seguida á Palacio, donde nada se sabía, y adonde llegaba en aquel momento el marqués de Alcañices.

No es posible pintar el dolor de S. M. la reina y de las demás personas de la real familia al saber la noticia. La reina, tal como estaba, se metió en el coche del marqués de Alcañices y se dirigió al Pardo.

Poco después llegaban á dicho real sitio los duques de Montpensier y la infanta doña Eulalia.

La infanta doña Isabel, que había salido á las nueve de la mañana para visitar una iglesia en el barrio de la Prosperidad, no supo nada hasta su regreso á Palacio, trasladándose inmediatamente, sin cambiar siquiera de traje, al Pardo.

En la Presidencia del Consejo, tan pronto recibió el Sr. Cánovas el telegrama del duque de Sexto, convocó á sus compañeros de gabinete, que se congregaron bien pronto.

Enterados de lo que ocurría, acordaron trasladarse al real sitio, quedando en Madrid por exigencias de gobierno el señor Cánovas y los ministros de la Guerra y de Gobernacion.

Tomadas estas disposiciones, el Sr. Cánovas escribió una carta al general Martinez Campos participándole la novedad ocurrida, carta que llegó á poder del general Campos casi al mismo tiempo que otra del jefe del cuarto militar de S. M., en la que se le comunicaba tambien la noticia y se le indicaba á la vez el deseo de verle en el Pardo.

CAMINO DEL PARDO.

Desde el medio dia comenzó á verse el camino del real sitio extraordinariamente concurrido.

Carruajes de todas clases iban y venian sin cesar: el coche de lujo y el simon se cruzaban con los ginetes y con los tiros de ganado que de las reales caballerizas se enviaban para estar prontos á todas las exigencias del servicio de comunicacion con la corte.

Además de la real familia y los ministros de Estado, Gracia y Justicia, Fomento, Hacienda y Ultramar se vieron reunidos en el palacio del Pardo los generales Martinez Campos, marqueses de la Habana y Novaliches, Echagüe y conde de Ceste.

El Sr. Sagasta ha salido para el Pardo á las cuatro de la tarde en compañía del Sr. Albareda, cruzándose en el camino con el general Martinez Campos, que regresaba á Madrid, y conversando los tres brevemente al encontrarse.

Allí estaban tambien muchos senadores y diputados.

EN EL PARDO.

Cuando S. M. la reina D.ª Cristina llegó al Pardo, el rey se encontraba reclinado en un sillón y aquejado de alguna fatiga.

Carinoso y sereno la abrazó, lo mismo que á la reina Isabel y á las infantas, dirigiendo frases de mucho cariño.

Más tarde S. M., que observó á su alrededor alterada la normalidad de la vida que de ordinario, dijo al duque de Sexto, que en aquel momento se hallaba solo con él:

—Mucho movimiento estoy viendo. Esto se agrava, ¿eh?

A lo que contestó el duque procurando apartar su pensamiento de esta idea.

El rey calló unos instantes, y poco después, como si terminara un monólogo sostenido en su cerebro, dijo en voz alta: —¡Qué conflicto! ¡Qué conflicto!

A la hora del almuerzo el rey tomó una sopa; después se acostó, pudiendo dormir algun tiempo.

La impresion en todos los ánimos es muy triste. Al duque de Sexto, cuando salía del lado del rey, se le velan asomar las lágrimas á sus ojos, y en los semblantes de todos los servidores de la Real Casa se veia la huella de un gran pesar.

Cuando salía alguien del Palacio, se veia acosado á preguntas por multitud de personas, que á pesar de lo desapacible de la tarde, rodeaban silenciosas y anhelantes la régia morada, esperando saber las alternativas que experimentaba el estado de S. M.

Lo nublado del cielo y lo lluvioso de la tarde formaban el fondo de este triste cuadro en que eran las primeras figuras el dolor y la ansiedad.

A las seis, poco más ó menos, el rey seguía muy tranquilo y se le dió un sopicaldo, y como sintiera apetito, pidió y tomó un poco de gallina.

A las nueve de la noche el aspecto del palacio del Pardo ha cambiado.

El rey seguía con la misma tranquilidad y volvió á tomar un caldo con extracto de carne á las nueve y media.

Mostró entonces deseos de hablar, y habló algo; pero los que le rodeaban le aconsejaron el silencio y el reposo para conciliar el sueño, quedándose efectivamente dormido, y á la una de la madrugada continuaba disfrutando un sueño tranquilo.

Los semblantes de las personas que le rodean se veian más animados. Han desaparecido los desalientos de la mañana.

Toda la familia real se ha quedado en el Pardo, lo mismo que algunos ministros, y los doctores Santero, Alonso Rubio y Camison, varios ayudantes y el brigadier Goicoechea.

A las doce de la noche, como el rey seguía relativamente mejorado, salvo las personas que velan á S. M. las demás se retiraron á descansar.

EN EL PALACIO DE MADRID.

Cuando circuló la noticia del estado de S. M., gran número de personas de todas las clases sociales acudió á Palacio, manifestando vivo interés por conocer las noticias del Pardo.

En el real Palacio no estaban más que SS. AA. la princesa de Asturias y la infanta doña María Teresa, acompañadas de la señora duquesa de Medina de las Torres, que no se ha separado de ellas, prodigándolas sus cuidados.

En la Real Capilla se puso de manifiesto á S. D. M. desde las tres de la tarde, cantándose por el clero las rogativas de ritual implorando del cielo la salud para el monarca.

La mayoría de las damas que acudían á Palacio subían á orar á la real capilla: entre ellas hemos visto á la duquesa de la Torre.

EN LOS CENTROS OFICIALES.

PRESIDENCIA.

En cuanto el Sr. Cánovas tuvo noticia del estado de S. M. el rey, congregó á sus compañeros, á los que comunicó el hecho, conviniendo en que los ministros se trasladaran al Pardo excepto el señor presidente y los ministros de Guerra y Gobernacion.

Después conferencia el Sr. Cánovas con el capitán general, el gobernador señor Corbalán y los jefes de la Guardia civil.

A la una y media de la tarde empezaron á adquirir publicidad los rumores sobre la salud del rey, y en seguida vieron llegar á la Presidencia infinidad de senadores, diputados y hombres importantes, siendo de los primeros los señores duque de Mandas y marqués de Valdeiglesias, y poco después el señor conde de Toreno, general Jovellar y otros muchos.

Por la noche siguieron las visitas, y entre los que conferenciaron con el señor presidente figuran los ministros de la Guerra y Gobernacion, el capitán general, el alcalde, el gobernador y el señor conde de Toreno.

El general Sr. Martinez Campos estuvo en la Presidencia cinco veces: dos durante

el día y tres por la noche: á las nueve y media, á las diez y media y á las doce.

De estas visitas las dos primeras fueron breves; la tercera fué más larga y se verificó después de la que el Sr. Sagasta había celebrado con el Sr. Cánovas.

Después el presidente se retiró á descansar.

EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA.

El señor general Quesada desde la Presidencia se dirigió al palacio de Buenavista y ordenó que se avisara á los capitanes generales y á los directores generales de las armas.

Inmediatamente comunicó á las autoridades militares de provincias las órdenes é instrucciones necesarias.

Durante el día recibió la visita de todos los oficiales generales que hay en Madrid, que fueron á ofrecer sus servicios al gobierno.

El general Quesada no salió del ministerio más que para ir á conferenciar con el Sr. Cánovas.

EN EL MINISTERIO DE LA GOBERNACION.

La concurrencia de personas importantes fué en este ministerio análoga á la de la Presidencia.

El Sr. Villaverde permaneció todo el día en su despacho, celebrando largas conferencias telegráficas con las autoridades civiles de las provincias.

El gobernador y el alcalde estuvieron diferentes veces á ver al ministro.

El Sr. Villaverde ha pasado la noche en el ministerio.

PRECAUCIONES ADOPTADAS.

Para prevenir la agitacion que pudiera producirse por estas noticias se dispuso que las fuerzas de la guarnicion permanecieran en los cuarteles.

Al mismo tiempo fueron reforzados con Guardia civil de infantería y caballería los retenes de la presidencia, Gobernacion, legacion alemana y otros edificios.

Por la noche se retiró la fuerza de caballería.

Por la tarde salieron para el Pardo un regimiento de caballería, otro de infantería, una seccion de la Guardia civil y parte de la fuerza de alabarderos que quedaba en el cuartel de Madrid.

EL PARTIDO LIBERAL.

EL GENERAL CAMPOS Y EL SR. SAGASTA EN EL PARDO.

El general Martinez Campos llegó al Pardo é inmediatamente fué recibido por la reina Cristina. La conferencia fué breve y sentida. El general manifestó que creia ocioso renovar sus protestas de adhesion al trono; pero que estimaba necesario que se reclamara para su defensa el concurso del partido liberal.

La reina dispuso que se enviara un recado al señor Sagasta.

A las tres y media salió para el real sitio el señor Sagasta acompañado del señor Albareda. Á las cuatro y media entraba en la cámara de la reina, con la que conversó durante largo rato, haciendo en nombre del partido liberal análogas manifestaciones á las del general Campos y mostrándose dispuesto á defender la legalidad constitucional con todos los elementos de que pueda disponerse.

Á las siete y media regresó el Sr. Sagasta del Pardo.

El general marqués de la Habana fué al Pardo á las dos y regresó tambien á poco más de las cinco.

EN CASA DEL SR. SAGASTA.

Antes de marchar al real sitio celebró algunas conferencias, á las que puede darse el nombre de reunion, con los señores Márto, Alonso Martinez, Jovellar, Camecho, Gonzalez (D. Venancio), Moret y Vega Armijo.

El acuerdo fué unánime. El partido liberal defenderá resueltamente, y por todos los medios, la legalidad constitucional. Las declaraciones del Sr. Márto en este sentido produjeron gran entusiasmo en todos los prohombres de dicho partido.

—El partido liberal—dijo el ilustre orador—defenderá el trono que representa la legalidad constitucional y la salvacion de la libertad y del orden; en esta empresa estarán con él los que sean monárquicos, por amor á la persona y á la dinastía, los que lo sean por convencimiento de la

bondad de la institucion, los que lo sean por creer que en estos momentos simboliza el orden, y los liberales todos que quieran defender la libertad contra el enemigo comun que acecha cualquier instante para intentar una nueva y sangrienta campaña en que resucitar la reaccion.

A las nueve de la noche volvieron á reunirse en casa del Sr. Sagasta los ex-ministros todos liberales, concurriendo además á la reunion el señor conde de Xiquena, que fué á e la invitado.

No hay, en realidad, acuerdos en esta segunda reunion, sino confirmacion de los ya adoptados, manifestándose el mismo espíritu de ardiente defensa de la legalidad, apreciándose las dificultades que pudieran presentarse y conviniendo los medios que han de ponerse en práctica para vencerlas.

LA INTELIGENCIA MONÁRQUICA.

Hace dias que venia hablándose de ella y las negociaciones estaban entabladas. El general Martínez Campos habia celebrado dos conferencias con el Sr. Cánovas, y despues con el Sr. Sagasta y con los generales Jovellar, Concha y Quesada.

El domingo por la noche recibió el general Campos un aviso del Sr. Cánovas, dándole cuenta de que S. M. habia experimentado un grave resaca en su dolencia.

El Sr. Cánovas habia ido aquel dia al Pardo con el propósito de hablar con el rey de asuntos de politica; pero su estado le movia á no molestarle con la exposicion de ninguna cuestion de gobierno.

El presidente del Consejo habia anticipado ya al general Campos que, por su parte, y cualquiera que fuera el puesto del partido conservador, estaria al lado del que defendiera la legalidad constitucional.

Ayer, despues de regresar del Pardo, el general se avisó con el Sr. Cánovas y le dió cuenta de la actitud y acuerdos del partido liberal. En esta entrevista se convino en la necesidad de que se avistaran los Sres. Cánovas y Sagasta, quedando señalada para la conferencia la hora de las once y media de la noche.

LOS SRES. CÁNOVAS Y SAGASTA.

El más acendrado patriotismo campeó en la entrevista de los dos jefes de los partidos monárquicos.

El Sr. Cánovas, reconociendo la gravedad de las circunstancias, mostróse dispuesto á contribuir á que los esfuerzos del partido liberal para defender la legalidad tuvieran el mejor éxito.

La inteligencia fué completa y absoluta. En estos instantes nadie defiende el poder ni lo solicita y lo único á que prestaron atento cuidado los dos jefes fué á convenir la manera de que la legalidad constitucional no esté ni un solo minuto huérfana de gobierno y de autoridad.

Esto quedó acordado para cualquiera de las contingencias que la salud del rey ofrezca.

LA SITUACION POLITICA.

La legalidad constitucional representada de una ú otra manera será defendida resueltamente por el partido liberal, que será llamado al gobierno tan luego como pueda el Sr. Cánovas declinar ante el rey sus poderes.

Todas las medidas para defender el orden y la legalidad serán secundadas por todos los partidos monárquicos.

Sábese que el general Lopez Dominguez ha ofrecido en las más patrióticas frases su resuelto y decidido apoyo á cualquier gobierno liberal que defienda las instituciones, estén ó no en él sus amigos.

Los conservadores secundarán tambien con el más ardiente entusiasmo la accion del gobierno liberal.

Están ya convenidas las disposiciones para evitar y sofocar cualquier intento de perturbacion del orden.

Hay una gran confianza en que esta inteligencia monárquica ha de dar á la legalidad toda la fuerza que sea necesaria para su imperio, y se cree que ante el efecto de este espectáculo las dificultades no se han de presentar con la gravedad y la inminencia que pudiera temerse.

Terminaremos reproduciendo los últimos telegramas oficiales que inserta el *Diario de Cádiz*, participando el fallecimiento del Rey:

TELEGRAMAS OFICIALES.

Madrid 25 (cuatro tarde.) (Recibido á las doce de la noche.)

Comunico á V. S. para su publicacion en Boletín extraordinario el extracto de la *Gaceta*, tambien extraordinaria que se publica en este momento.

Parte del primer médico de la real cá-

mara comunicado al Sr. Presidente del Consejo por conducto del jefe superior de Palacio.

25 N.viembre, 8 mañana.
Despues del último parte S. M. el Rey ha tenido, desde las cuatro á las siete de la mañana, un acceso de disnea menos intenso que el de la noche anterior y se encuentra descansando el augusto enfermo.

25 Noviembre, 9 mañana.

Tengo el profundo sentimiento de participar á V. E., que despues de la remision del acceso á que se hacia referencia en mi último parte, S. M. el Rey volvió á agravarse, falleciendo á las nueve menos cuarto de la mañana. El presidente del Consejo y los ministros de Estado, Gracia y Justicia, Hacienda, Fomento y Ultramar, que estaban en el Real sitio del Pardo, profundamente afectados por tan funesto suceso, no bien se apartó un instante del lado del cadáver de su augusto esposo S. M. la reina viuda D.^{na} María Cristina, en quien por ministerio de la ley recayó desde luego la regencia con arreglo á los artículos 61, 62 y 70 de la Constitucion de la monarquia, manifestaron á S. M. como reina gobernadora que era ya del reino, que en aquel punto mismo habian terminado sus funciones ministeriales por lo que respetuosamente depositaban á los reales pies de S. M. la autoridad constitucional, poseidos del inmenso dolor que era natural por la terrible desgracia acabada de experimentar y que por mucho tiempo llorará á S. M. la nacion entera.

S. M. se sirvió ordenar á los ministros que continuaran desempeñando sus funciones mientras con alguna mayor tranquilidad podia fijar su atencion en los negocios públicos, y en virtud de este soberano mandato el Gobierno procedió inmediatamente á ordenar todo lo necesario para que desde luego comience á cumplirse en todas sus partes el artículo 72 de la Constitucion del Estado, sin perjuicio de procederse tambien á lo dispuesto en el artículo de la misma Constitucion cuando el estado de S. M. la reina gobernadora consienta que, acerca de esos y cuantos asuntos de sus régias prerogativas, determine y decrete lo que más convenga al interés de los intereses públicos.

Madrid á 25 de Noviembre de 1885.—El presidente interino del Consejo de ministros, Antonio Cánovas del Castillo.

El rey D. Alfonso ha muerto tres dias antes de cumplir 28 años de edad, y á los once de su reinado.

Su primera esposa, la reina Mercedes (q. e. p. d.) falleció el 26 de Junio de 1878.

EL ALCOHOLISMO.

Sobre los desastrosos resultados que en la salud del cuerpo y en las facultades morales producen los alcoholes se han escrito notables estudios.

Richard publicó un interesante libro hace pocos años sobre los venenos de la inteligencia, entre los cuales numeraba como los más perniciosos el alcohol y el aguardiente.

Monlau, á quien toda la juventud española ha estudiado en las escuelas, dedicó tambien bellísimos párrafos en algunas de sus obras á maldecir el alambique.

A pesar de todo cuanto se ha escrito y cuanto se ha dicho en orden á este asunto, nunca se habrá dicho lo suficiente para hacer comprender y recordar los males que el uso frecuente de bebidas espirituosas produce.

En la última sesion de la academia de Medicina de Francia ha dado lectura Mr. Laucereaux á un notable trabajo sobre el mismo tema, cuyas conclusiones conviene recoger.

La historia de la embriaguez es antiquísima, pero el alcoholismo es moderno. Hace ya diez siglos que el vino, la cerveza y la sidra se beben en grandes cantidades en casi todos los países. Hasta el siglo XIII no se ha tenido conocimiento completo de los alcoholes.

El aguardiente debe considerarse, más que como una panacea, como un veneno, y como un veneno violento. Sus efectos perniciosos aumentan con el progreso de las industrias. Los espíritus procedentes de la destilacion de la patata, de la remolacha y de los cereales es cien veces más dañoso que el producto de la uva. El alcoholismo ha tomado tales proporciones que amenaza convertirse en verdadera calamidad pública.

Los primeros y más comunes efectos de los alcoholes de patatas y remolacha se manifiestan por grandes perturbaciones en el sistema nervioso, que llegan á las veces á causar verdadera parálisis. Las facultades de la inteligencia no salen mejor libradas.

Los que abusan de estos líquidos padecen de alucinaciones terribles, que, con frecuencia, conducen fatalmente al suicidio. Otras veces los efectos son distintos, pero igualmente perniciosos.

El *delirium tremens*, el marasmo, el embrocamiento progresivo, la muerte lenta pero á corto plazo, son la herencia de los que se entregan al uso immoderado de estas bebidas.

En la infancia el cuadro de los males que produce el alcoholismo se agranda más todavía. La vejez y la senectud se adelantan, y el raquitismo y los vicios de conformacion se manifiestan casi siempre.

En el orden moral los males no son de menos monta. El número de crímenes cuyo origen está envuelto entre los vapores alcohólicos son en cantidad exorbitante.

Para remediar tantos males, Mr. Laucereaux propone que se conceda libertad absoluta para la venta de la sidra, la cerveza y los vinos puros, y se dificulte por todos los medios posibles la de los alcoholes de industria.

LA DIRECCION DE LOS GLOBOS.

Es evidente que nos hallamos próximos al dia en que quede resuelto el problema de tener globos dirigibles, si hemos de juzgar por lo satisfactorio de los ensayos que afanosamente se hacen con aquel objeto en todos los países del mundo civilizado.

La última interesante noticia que sobre el asunto encontramos en los periódicos científicos, hace referencia á un nuevo invento del General norte-americano Mr. Thayer, el cual ha presentado al *Instituto del servicio militar* de los Estados Unidos un nuevo tipo de aerostata, al cual es fácil comunicar toda clase de movimientos, y con el que se pueden hacer todas las evoluciones imaginables.

Un globo Thayer, de cien pies de diámetro, podrá elevar y transportar por los aires una locomotora.

El inventor de este sistema pretende tambien mover por la electricidad, con una velocidad de 115 kilómetros por hora, globos atados al suyo con alambres, como los que ordinariamente se usan para el telégrafo.

Hasta ahora no conocemos más pormenores sobre este progreso aerostático, pero á fé que no son poco curiosos.

TELEGRAMAS.

(De *El Imparcial*.)

LAS AFIRMACIONES DEL «TIMES» DESMENTIDAS.

Londres 24 (8:40 mañana.)

El Sr. Montejo ha dirigido al *Times* una carta, que hoy publica dicho periódico, desmintiendo terminantemente las aseveraciones de su corresponsal en Andalucía, el cual acusaba á los funcionarios españoles de haber malversado y aplicado indebidamente los fondos remitidos por el lord corregidor de Londres para auxiliar á los coléricos.

EL NUEVO EMBAJADOR FRANCÉS.

Paris 24 (9:52 noche.)

En el Consejo de ministros celebrado hoy, monsieur Grevy firmó el nombramiento de Mr. Laboulaye para embajador de la república francesa en Madrid.

EL GOBIERNO Y LA CÁMARA EN FRANCIA.

Paris 24 (9:52 noche.)

La Cámara de diputados ha elegido hoy la comision encargada de dar dictámen sobre los créditos pedidos para el Tonkin. Han sido designados individuos de la comision 10 monárquicos, 16 republicanos de la extrema izquierda y 7 ministeriales.

Para conseguir el triunfo se aliaron de nuevo los diputados de la extrema izquierda con los monárquicos.

La situacion del gobierno es cada vez más difícil con motivo de estas alianzas.

Sin embargo, espera salir triunfante en el debate sobre la cuestion de amnistía, que, como ayer dije, se planteará el jueves.

LAS ELECCIONES EN INGLATERRA.

Londres 25 (12:48 madrugada.)

Los datos que se tienen sobre las elecciones alcanzan hasta las doce de la noche y acusan los siguientes resultados:

17 conservadores.

17 liberales.

2 parnelistas.

Los conservadores han ganado 3 puestos.

Desde luego se observa en la lucha de hoy que el partido conservador ha aumentado grandemente sus fuerzas en todas partes.

Gacillas.

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS.

Sr D. A. Loretta, 51 bis, rue Sainte Anne

Ayer absorbió por completo

la atencion pública el triste suceso que todos saben. Por la mañana se publicó el bando del capitán general anunciando la muerte del Rey y la declaracion del estado de guerra en el distrito de Andalucía. La escolta la componian los sargentos de la guarnicion, mandados por un jefe y precedidos de los bandidores y de la banda de música.

En todos los edificios públicos se veía enarbolada la bandera nacional á media asta, y con un largo crespon unido á ella. Los consulados de las naciones extranjeras y los Casinos tambien hicieron iguales demostraciones de duelo.

Por la tarde se fijó por las esquinas y circuló la siguiente alocucion del Sr. Alcalde:

JEREZANOS:

El Rey D. Alfonso XII, que ocupó el trono de sus mayores, dando dias de paz y esperanza á la Patria, ha fallecido.

En estos supremos instantes, en que pueden renacer bastardas ambiciones y deseos de trastornos, el Gobierno de S. M. la Reina ha declarado el estado de guerra en toda la Península, y en su consecuencia ha resignado el mando en el señor Brigadier, Jefe de este Canton militar.

De la sensatez y cordura del vecindario espero confiadamente que no habrá de alterarse ni un momento la tranquilidad pública, que en ciudades como la nuestra tiene por sólida garantia el inquebrantable amor á las instituciones y á la causa sagrada del orden.

Jerez 26 de Noviembre de 1885.—Vuestro Alcalde, *El Marqués de Casinas*.

Partidas de vino exportadas

por la bahía de Cádiz:

Para Sta. Cruz de Tenerife, 5 barriles y 26 cajas.

Para las Palmas, 1 bota, 1 octava y 18 cajas.

Para Gibraltar, 20 botas y 21 cajas.

Para Londres, 272 botas, 1 media y 20 cajas.

Para el Havre, 180 botas, 2 medias y 22 cajas.

Para Marsella, 13 botas y 23 cajas.

Para Liverpool, 261 botas, 1 cuarta, 1 octava y 22 cajas.

Para Gibraltar, 6 botas y 1 caja.

Para Hamburgo, 41 botas, 1 octava y 18 cajas.

Para Burdeos, 2 botas y 2 cajas.

Se ha mandado concentrar la fuerza de la Guardia civil y carabineros de esta provincia, segun dice el *Diario de Cádiz*.

A más de los telegramas que hoy publicamos, todos retrasados, recibimos ayer tres en que se daba cuenta de la marcha de la grave enfermedad del Rey en los dias 24 y 25. Por cierto que uno de ellos, fechado á las once de la mañana del 25, dice que la *Gaceta* anunciaba que el Rey habia tenido ligera mejoría, y es sabido por los telegramas oficiales que falleció á las nueve y media de aquel mismo dia.

Y cualquiera preguntará: ¿por qué no se dejaron circular esos telegramas, cuyo importe cobró el Gobierno puntualmente y no devuelve? Abusos tan escandalosos solo ocurren en este país desdichado.

Y lo que es despachos del 26, á la hora en que escribimos esta gacilla (diez de la noche) no hemos recibido ninguno. Tampoco esto pasa más que en España.

Como sería perder el tiempo buscar la sustancia de la nueva edicion bursca que sobre el tema del ferro-carril á Algeciras escribe ayer *El Cronista*, renunciemos á comentar su artículo de fondo; que nada ménos que á esa categoria eleva ayer sus bromas el apreciable colega.

Un hombre afortunado.—Al hacer el inventario en la casa del actor Zolt, muerto recientemente en Preshurgo, se han encontrado en el cajon de un pupitre más de cinco mil cartas coleccionadas en diferentes paquetes.

Todas ellas son epístolas amorosas dirigidas al actor que fué en vida una arrogante figura, y firmadas por mujeres de todas las clases de la sociedad.

No hay que decir si habrá sido grande el pánico de las firmantes al tener noticia del descubrimiento.

Para tranquilidad suya, los herederos del actor han decidido de comun acuerdo

hacer un auto de fé con la correspondencia amorosa.

Un nuevo testimonio de cómo anda la moralidad en estos tiempos, nos da *El Eco de Andalucía* en el suelto siguiente:

«Hace tiempo que venimos ocupándonos en las columnas de *El Eco*, de timos, robos, pasteles y demás actos de esta índole, sin que las autoridades se ocupen ostensiblemente de remediar hechos tan perjudiciales y escandalosos.

Los lectores comprenderán fácilmente, que nuestro objeto al denunciar estos excesos no es otro que procurar que se vigile con más actividad en evitacion de la frecuencia con que se repiten los casos... de latrocinio. Una carta llegada á nuestras manos y que se nos ha remitido por el correo interior, nos denuncia hechos tan desagradables y nos cita cosas tan estupendas, que, francamente lo decimos, creemos casi imposible que pueda ponerse coto por ahora á tales desmanes; por lo tanto, para lo sucesivo, procuraremos dar cuenta de los partes oficiales que se relacionen con los sucesos de la capital, en la forma ordinaria.»

Dicen de Cádiz:

«Es probable que para principios del mes próximo llegue á esta capital, el Ilmo. Sr. D. Fernando Húe, Obispo de Tuy.

—La sensacion producida en Cádiz por la baja espantosa de los fondos, no ha podido ser más dolorosa.

Multitud de familias ven su ruina en esa depreciacion inesperada, que contra todo cálculo merma sus capitales, y altera sus rentas al amenazar de muerte la riqueza nacional.

—Al conocerse esta mañana las dolorosas noticias que tanto han impresionado al público, las autoridades todas celebraron algunas conferencias de carácter particular y oficioso.

El Sr. De Gabriel encontró casualmente en la calle al Sr. Genovés, momentos despues de recibirse el primer telegrama. Nuestra primera autoridad militar fué visitada por muchos jefes y oficiales, no siendo cierto, como algunos mal enterados presumen, se tomase medida alguna de carácter extraordinario.

—Segun cálculo aproximado asciende á noventa y dos millones de reales los valores en papel pignorado en la sucursal del Banco de España en Cádiz.

—Parece que el dia 3 del próximo mes de Diciembre, marchará á Algeciras el batallon del regimiento de Alava que guarda esta plaza y que relevará al que se encuentra en aquella ciudad y debe venir á esta.»

Dice un colega gaditano:

«En breve se anunciará al público por la Empresa del Gas de esta ciudad, la instalacion de unos pequeños hornillos para el consumo de coke, cuyo resultado es inmensamente económico.

Dichos aparatos inventados por un industrial de Sevilla, han tenido tanta aceptación que en la actualidad se han colocado hasta 2.000 en aquella capital.

A muy poco costo se trasformarán las actuales cocinas, para el empleo del carbon de coke de modo que no ofrezcan inconveniente alguno para su uso ni den tufo ni calor que pueda molestar.

La economía que resultará entre el consumo del carbon de caña y el coke será más de un 75 por 100.»

¿Tiene aquí en Jerez alguien noticia de esos hornillos?

Nueva aplicacion del corcho.—

Además de los muchos é importantes usos á que se destina este valioso producto de nuestros montes, la invencion de Mr. W. Jackson le abre nuevos horizontes cuyos alcances son difíciles de calcular desde luego. Baste decir que la invencion consiste en combinar el corcho cortado en tiras adecuadas al efecto con la lana, el algodón ó la seda, y formar una tela especial con ellos para hacer vestidos que hacen insubmersible en el agua al que los lleva puestos. Efecto que se ha comprobado con multitud de ensayos hechos en el mar, en rio, y estanques. Varias señoras lo usan ya para traje de baño y la marina real inglesa va á adoptarlo como material de algunas de las prendas del vestuario.

La facilidad con que el corcho toma los tintes y la circunstancia de resultar el tejido compuesto con él tan cómodo y flexible como el de las demás telas, hacen no se diferencie á la simple vista de las telas ordinarias. La diferencia se nota algo en el peso pues la nueva tela es un poco más pesada.

Aviso á nuestros propietarios.

La legítima Zarzaparrilla de

Bristol viene envasada en grandes botellas cuadrangulares de más de un litro de cubida. La que se ofrece en frasquitos chicos rotulados *fórmula Bristol*, es una grosera falsificacion. Comprése solamente de casas de reconocida probidad para no ser víctimas de engaños.

Salud á todos devuelta sin medicina, ni purgantes, ni gastos, por la deliciosa harina de salud de **DU BARRY**, de Londres, la **Revalenta Arábica.**

Treinta y ocho años de invariable éxito, curando las digestiones laboriosas (dispepsias), gastritis, gastralgias, tisis pulmonar, flemas, vientos, amargor de boca, acedias, pituitas, erupciones, vómitos, estreñimientos, diarreas, disenterias, cólicos, tos, asma, ahogos, opresión, congestión, mal de nervios, diabética, debilidad, todos los desórdenes del pecho, de la garganta, del aliento, de los bronquios, de la vejiga, del hígado, de los riñones, de los intestinos, de la membrana mucosa, del cerebro y de la sangre. Es también fortificante para curar los niños débiles.—100.000 curaciones, entre las cuales se cuentan las de S. S. el Papa Pío IX, de S. M. el Emperador Nicolás de Rusia, de la señora duquesa de Castileuart, del duque de Pluskow, la señora marquesa de Brehan, Lord Stuart de Decies, Par de Inglaterra, el señor Doctor D. Manuel Saenz de Tejada, de Córdoba, etc., etc.

Curación (69.924).—«Soissons (Aisne), el 10 de enero 1888. Hace dos años que padezco, según el parecer de todos los facultativos, de un cáncer al estómago. No podía digerir cosa alguna, y la debilidad era tal que mover un brazo era imposible: en fin, todos esperaban el fin de esa larga agonía, cuando en el mes de marzo último tuve la idea de tomar la **Revalenta du Barry**. Desde entonces las fuerzas vuelven, digiero y no padezco más.—De CHATELAIN, condesa de Gourgues.»

Núm. 72.448.—La señora Moyano, Cádiz, de agudos dolores intestinales é insomnios pertinaces.

Curación (62.845).—Señor Boillet, presbítero, de 36 años de padecimiento de asma con opresión durante la noche y debilidad general.

Núm. 49.842.—La señora María Joly, de 50 años de un estreñimiento inveterado, de una gastritis de irritaciones nerviosas, asma, tos, espasmos, vientos, náuseas.—Núm. 46.270.—Señor Roberts, de una consunción pulmonar con los vómitos, sordera y estreñimiento de 25 años.—Núm. 46.210. El Sr. Doctor médico Martín, de una gastralgia é irritación del estómago que le habían hecho vomitar de 15 á 18 veces al día, durante 8 años.—Núm. 46.248.—El Coronel Watson, de la gota, neuralgia y estreñimiento obstinado.—Núm. 18.744. El Doctor médico Shorland, de hidropea y estreñimiento.—Núm. 49.522. Sr. Baldwin, del agotamiento más completo, parálisis de la vejiga y de los miembros, á consecuencia de excesos de la juventud.

Es cuatro veces más nutritiva que la carne, sin irritar, y economiza 50 veces su precio en medicinas.

Se vende únicamente en cajas de hoja de lata de media libra, 12 rs.; una libra, 20 rs.; 2 libras, 34 rs.; 5 libras, 80 rs.; 12 libras, 170 reales.

DU BARRY y Compañía (Limited), 77, Regent Street, Londres, y 8, rue Castiglione, París.—Depósitos en Barcelona: Hijos de D. José Vidal y Ribas, y todos los boticarios y ultramarinos del país.

DEPÓSITOS.—En Jerez. Droguerías de don Juan Rebuelto y de D. Ildefonso Vargas.

No es un tinte el ACEITE DEL SERRALLO que en unión de LA JEREZALINA anunciamos en otro lugar; es, sí, un maravilloso regenerador que paulatina é insensiblemente devolviéndole su primitivo color al cabello cano, sin matar su brillo, sin producir reflejos desagradables y sin manchar la ropa ni la piel; si á esto se agrega que para su aplicación no necesita el cabello de preparación alguna, se comprenderá por qué estas dos especialidades van adquiriendo fama universal.

Prevencción.—Para cerciorarse de la legitimidad del Agua Florida de Murray y Lanman debe hacerse el siguiente indispensable exámen; obsérvese contra la luz cualquiera de las hojas del panfleto ó cuadernillo impreso que sirve de envoltorio á cada botella y búsquese las palabras Lanman y Kemp, Nueva York, estampadas en el papel en letras transparentes. Esta es la prueba comercial de que el artículo no es falsificado, siéndolo, por tanto, toda vez que dichas palabras no aparecieren en la forma y lugar referidos.

Esta contraseña se estiende también á todas nuestras demás preparaciones, pues el papel usado para los impresos que acompañan á cada frasco ó botella es el mismo y lleva en cada hoja nuestra firma en letras transparentes. Lanman y Kemp, Nueva-York.

De venta en las principales farmacias y droguerías.

Agentes generales en España y depósito para la venta al por mayor, Sres. don Vicente Ferrer y C.ª, en Barcelona. 576

Anuncios de interés

El Agente Consular de Francia en esta ciudad, hace presente que un decreto del Sr. Presidente de la República ha autorizado nuevamente la importación de las uvas españolas, cuya admisión en Francia había sido provisionalmente prohibida en el mes de Julio último.

ALMONEDA
La hay de varios muebles de lujo en la calle Medina, número 24.

Libros de Texto
PARA EL CURSO ESCOLÁSTICO DE 1885-86.
Se venden en la Librería de la calle Larga, número 33.

ALMANAQUES AMERICANOS
PARA 1886.
SE VENDEN EN LA LIBRERÍA, LARGA, 33

ALMANAQUE DE La Ilustracion.
PARA 1886.
Se vende en la librería, Larga, núm. 33.

AGENDAS DE BUFETE
PARA 1886.
Se venden en la Librería de la calle Larga número 33.

CAL.
Queda abierto el despacho de este artículo en el depósito de cok calle de Medina, al precio de diez reales la carga de cal apagada, ó sea un cuarto de metro cúbico. Desde dos cargas en adelante se lleva á domicilio sin aumento de precio. Para mejor servicio del público, los pedidos á domicilio deben hacerse con un día de anticipación. La fabricación de esta cal, hecha en un horno continuo con todos los adelantos de la industria moderna, resulta de calidad superior.

CANTON MILITAR DE JEREZ DE LA FRONTERA.
Servicio de la plaza para el día de hoy.
Parada, Reina.
Jefe de día, el Coronel D. Rafael Alferez.
Capitan de provisiones, Alfonso XII.
Hospital y vigilancia, Reina.
D. O. de S. S. el Comandante Capitan Secretario, *Federico Posse.*

Juzgado Municipal del Distrito de Santiago.
REGISTRO CIVIL.
MOVIMIENTO DE POBLACION EN LOS DIAS 25 Y 26.
Transcripciones de matrimonios.
Ninguna.
Nacimientos.
Juan Bautista Galisteo Martinez.
Gertrudis Garcia Tapiada.
Antonio Guillen Osorio.
Lutgardo Albarrán Sendrós.
Defunciones.
D. José Sanchez Bernal.
D. Francisco Martinez Calderon.
D. José Hurtado Ojeda.
D.ª María del Carmen Franco Padilla.

MATADERO DE JEREZ DE LA FRONTERA.
Reses degolladas en el día 26.

	Reses.	Peso.	Precio.
Ganado vacuno	6	909 1/2 kilos	1'73 pts.
Lanar.	4	56-200 »	1'36 »
Machos cabrios	1	18-300 »	1'36 »
De cerda.	1	120-300 »	1'75 »

Boletín Religioso.
JUBILEO CIRCULAR.—RR. de Santa María de Gracia
MAÑANA.—Dicha iglesia.
SANTO DE HOY.—San Facundo y San Primitivo Mrs.
MAÑANA.—San Gregorio III P. cf.
—Todos los domingos y días festivos habrá misa de doce en la Capilla del Calvario. Hay concedidas muchas indulgencias á los fieles que visiten este templo.

Alcance.

Extracto de los periódicos de Madrid del día 24

En los círculos militares se hablaba de tener preparados los antecedentes necesarios, para si se juzgaba conveniente decretar la incorporación inmediata á sus respectivos cuerpos de los soldados que se encuentran con la licencia ilimitada, para completar la dotación llamada de guerra.

También y con visos de fundamento se daba como probable el llamamiento de la primera reserva, con el fin de poner sobre las armas 100.000 hombres más sobre el contingente que hoy tiene el ejército activo.

—Se atribuye á un distinguido general, cuyas dotes de prevision se han manifestado, el pensamiento de reforzar considerablemente los distritos militares de Castilla la Nueva, Cataluña, Provincias Vascongadas y Andalucía, á fin de contar en cada uno de estos importantes centros con un cuerpo de ejército organizado, y que en alguno de ellos pueden ocupar el país para evitar cualquier reprobado intento.

—Además de las reuniones de generales y conferencias celebradas con el ministro de la Guerra, han cambiado sus impresiones con el general Martínez Campos los capitanes generales marqués de la Habana y Jovellar, los oficiales generales Cassola, Salamanca, Sanz, Cervino, morales de los Ríos, Blanco, Dabán, Soria Santa Cruz, Foyentes, Ochando y muchos otros, reinando en todos igual decisión para sostener la ley establecida y mantener el orden y el sosiego público.

—La misma corriente de concentración que existe entre todos los hombres civiles de los partidos monárquico constitucionales, se observa entre el elemento

militar, desde las más altas gerarquías hasta los oficiales, en la seguridad de que la cohesión en la institución armada, ostentando y defendiendo la legalidad constituida, es la obra verdaderamente patriótica en las actuales circunstancias, porque de esta manera se asegura el orden, base esencial para no sufrir daciimientos utilizables solo por los enemigos del reposo y del bienestar del país.

—Una vez conocido el estado de Su Majestad, el ministro de la Guerra convocó á su despacho á los capitanes generales para exponerles la situación crítica por que atraviesa el país.

También reunió á los directores de las armas, manifestándoles que todos estaban patrióticamente interesados en sostener con energía la bandera de la legalidad constitucional, y que en el caso de ser llamados otros al poder él desde luego se pondría incondicionalmente al lado del ministro de la Guerra que designasen SS. MM. el rey ó la reina.

En estas reuniones de altos funcionarios militares solo dominó una misma aspiración y unos mismos sentimientos: la defensa del derecho constituido.

—Movidos por el deseo de comunicarse recíprocamente sus noticias é impresiones fueron anoche al Casino democrático-progresista los prohombres de ese partido, los jefes de los comités y otros muchos individuos socios de aquel centro.

La casualidad reunió á los Sres. Salmeron, Chao, Figuerola, Sicilia, La Hoz, Morán, Ballesteros, Mayoral, Azcárate (D. Gumerindo), y no sabemos si algun otro miembro de la junta directiva, y reunidos permanecieron largo rato, hasta que tomaron conocimiento de todas las noticias que sobre la enfermedad del rey traía la prensa de la noche.

Realmente, no parecía que los demócratas-progresistas se mostraran preocupados con los sucesos del día, ni tampoco que se dispusieran á tomar resoluciones de más ó menos trascendencia.

A juzgar por las apariencias, la famosa máxima *laissez faire, laissez passer*, cuadra como de molde á la actitud de los anoche reunidos en el Casino.

En esa ó parecida actitud estaban en los distintos barrios de Madrid las personas más conocidas por sus ideas avanzadas.

Quizá esto sea producto de la sorpresa que en todos ha causado el suceso de ayer.

—Se dice, y no sin fundamento, que ayer salieron con dirección á diversas provinias algunos caracterizados jefes carlistas. También ha debido salir para Venecia, residencia de D. Carlos, un jefe de la confianza de éste.

—No quisiéramos que lo que vamos á decir se tradujera en ningún mal deseo de nuestra parte. Obedece sencillamente al de dar una noticia que tenemos po-cierta.

Tan seguros creen hallarse los liberales de ocupar el poder muy en breve, que ya se han ocupado en la formación del futuro gabinete. Citanse muchos nombres pero los que parecen reunir mayores probabilidades de formarle, son: Sr. Sagasta, Presidencia, sin cartera; Estado, ofrecido el puesto al Sr. Martos; declina el honor, y se designa al marqués de la Vega de Armijo; Gracia y Justicia, Montero Rios; Hacienda, Camacho; Gobernacion, Gonzalez (D. Venancio); Guerra, general Salamanca; para Marina, se habla de los Sres. Rodriguez Arias ó Beranger; para Fomento suenan los nombres de los señores Gamazo y Navarro y Rodrigo; y para Ultramar, el del Sr. Canalejas.

—Entre las personas que estuvieron en El Pardo á última hora figuraron el señor duque de Baena y el diputado conservador Sr. Muro.

Por la tarde estuvo el general marqués de Novaliches, quien encargó á un funcionario de Palacio repitiése á la reina Isabel: «Que habia estado en Palacio á ponerse incondicionalmente á sus órdenes, no el capitán general, sino el antiguo mayordomo del príncipe D. Alfonso.»

—Invitados por el gobernador de la provincia asistieron anoche á su despacho los directores de los periódicos de Madrid.

El Sr. Corbalan les expuso el curso de la enfermedad del rey y el estado en que se encontraba, recomendándoles la conveniencia de que en materia de noticias sobre este asunto, se ciñesen los periódicos á los partes oficiales, con objeto de evitar los perjuicios que en otro caso se exponían á sufrir.

—Ayer fueron denunciadas las ediciones de provincias de *El Liberal* y *El Correo*, y las de Madrid del *Correo*, *Iberia*, *Izquierda Dinástica*, y *Siglo Futuro*.

—Bajo la presidencia del Sr. Abela, se reunió el lunes pasado la seccion de Viti-cultura de los Agricultores de España, que, entre diversos asuntos, se ocupó de

la cuestion magna de tarifas de consumo sobre los caldos. El presidente, Sr. Abela, demostró el extraordinario gravámen que sufren los vinos pagando derechos que importan del 40 al 90 y aún el 100 por 100 del valor; lo cual perjudica tan directamente á la viticultura. Por unanimidad se nombró una Comisión compuesta de los Sres. Carrasco, Alvarez Muñiz y otros varios para ocuparse de tan vital asunto, que será tema de discusión para el lunes inmediato.

—El entusiasmo de que se hallan poseídos los habitantes del Archipiélago filipino á fin de dotar á la marina de guerra española de un buque que lleve su nombre, parece que dará un resultado satisfactorio.

En carta particular recibida de Manila, se cree asegurada la construcción de crucero *Filipinas*, por juzgarse factible el reunir 500.000 pesos. Las comunidades religiosas aportarán á este objeto patriótico 300.000 pesos, en esta forma: los agustinos y dominicos, 100.000 cada una; los recoletos, 60.000, y los franciscanos, 40.000. Los 200.000 pesos restantes, créese será fácil reunirlos por medio de la suscripción general iniciada.

(Del Correo.)
LA MUERTE DEL REY.

S. M. el Rey ha fallecido hoy en el Pardo á las nueve y cuarto de la mañana, rodeado de la Real Familia y despues de recibir del cardenal Benavides los auxilios espirituales.

Los últimos partes oficiales daban esta madrugada cuenta de observarse en su majestad una consoladora mejoría. A las cuatro acometió al Rey un fuerte síncope, al que siguieron otros en breve espacio de tiempo, haciendo más fundados á cada momento los temores que luego por desgracia se han realizado.

A las siete de la mañana recobró S. M. alguna tranquilidad, y él mismo instó á la Reina Cristina y al Doctor Camison á que se retiraran á descansar.

La Reina y el médico obedecieron, y junto al lecho régio quedó velando el medio sueño de S. M. un ayuda de cámara, el cual, notando alguna agitación en su augusto amo, avisó á la Reina y al doctor, quien conociendo en seguida la gravedad en que se hallaba el Rey, avisó á toda la Real Familia, que se habia retirado creyendo que la mejoría experimentada á las siete proporcionaría algun reposo al Rey.

El cardenal Benavides colocóse á la cabecera de S. M., y le dió la absolucion y los auxilios de la religion.

La muerte de S. M. fué un cuadro tristísimo.

El Rey ha muerto dulcemente, sin accidentes, sin conmociones; dobló la cabeza, y quedó sin vida.

Nosotros llegamos al Pardo pocos momentos despues de morir S. M.

El Rey yacía en su lecho cubierto el rostro con un pañuelo de batista; al pié de la cama, rezando las Reinas doña Cristina y doña Isabel, que acababan de oír con los demás individuos de la Familia Real una misa dicha por el Cardenal.

En las estancias del viejo palacio hemos visto contadas personas en las primeras horas de la mañana; el duque de Sexto, que lloraba; los condes de la Corzana y de Benalúa; el Sr. Castro, el señor Abella; los ministros Sres. Elduayen, Pidal, Silvela y Cos-Gayon.

El Sr. Cánovas llegó al Pardo momentos despues de fallecer S. M.; entró en la cámara mortuoria, saludó á las Reinas, conferencia con sus compañeros y regresó á Madrid inmediatamente.

Los Sres. Pidal y Cos Gayon regresaron poco despues; al ir encontramos en el camino, de regreso á la corte, á los señores Alonso Rubio y conde de Sepúlveda, los dos vieron nacer al Rey y los dos lloraban su muerte; encontramos también al batallón cazadores de Arapiles que venia á Madrid.

De Madrid, aparte de los ministros, hemos visto en el Pardo, al presidente de la Diputación señor conde de la Romera, acompañado del diputado provincial señor Rancés y del periodista Sr. Botella (D. Cristóbal.)

Inmediatamente se ha teleografiado la noticia al Rey Francisco, á los gobiernos extranjeros y á las autoridades de provincias y Ultramar.

Se dice que en cuanto llegó esta mañana el señor Cánovas, que fué poco despues de morir el Rey, hizo presente á la Reina el precepto constitucional contenido en el artículo 69 del Código fundamental, cuyo texto es el siguiente:

—El regente prestará ante las Cortes el

juramento de ser fiel al Rey menor y de guardar la Constitución y las leyes.

Si las Cortes no estuviesen reunidas, el regente las convocará inmediatamente, y entretanto prestará el mismo juramento ante el Consejo de ministros, prometiendo reiterarle ante las Cortes tan luego como se hallen congregadas.»

Añádese que al mismo tiempo el presidente del Consejo manifestó á S. M. la Reina que con la muerte del Rey habian espirado los poderes del gobierno, y que, por tanto, considerara presentada la dimision de éste.

La contestacion de la Reina se dice que fué indicar al Sr. Cánovas que en aquellos momentos no podia ocuparse de los negocios públicos.

Algunos suponen, sin embargo, que la Reina cumplió el precepto constitucional de firmar el cargo de Regente á las once de la mañana, aplazando su resolucio-n sobre la dimision del gobierno.

Los que dicen esto añaden que los ministros fueron al Pardo con objeto de recibir el juramento de regente á la Reina.

Pero nosotros no estamos seguros de que los ministros hayan ido al Pardo.

Lo que sí es positivo, es que al regresar de aquel sitio el Sr. Cánovas los ministros se han reunido en Consejo, que á las dos de la tarde habia concluido, porque á esta hora hemos visto al de Hacienda á pié en la calle.

Debemos considerar prematuro, por lo tanto, á pesar de su insistencia, el rumor de haber sido llamado al Pardo el Sr. Sagasta.

—El cadáver de S. M. el Rey ha sido amortajado, colocándose en su lecho rodeado de flores.

—Se ha publicado un extraordinario á la *Gaceta* conteniendo únicamente el parte de la defuncion de S. M. el Rey.

—En Madrid reina gran tranquilidad.

ÚLTIMA HORA.

Boletín autográfico de la Agencia Fabra.
París 25.—Toda la prensa de París de esta mañana reconoce la gravedad de la situación política de Francia á consecuencia del nombramiento de la comision del Tonkin, favorable al abandono de este territorio.

Londres 25.—Los resultados hasta ahora conocidos para la eleccion de la Cámara de diputados son los siguientes: 36 conservadores, 32 liberales y 2 nacionalistas.

Los conservadores ganan doce puestos y los liberales uno.

El ex-ministro liberal Bright ha sido elegido en Birmingham contra el ministro Churchill.

Londres 25.—El *Times*, dice hoy que el rey Milán de Servia está resuelto á abdicar, abandonando aquel país con toda su familia.

La ocupacion de Servia por los austriacos parece inminente para impedir el advenimiento al trono de Pedro Karageorgewitch.

LÍNEA DE VAPORES TRASATLÁNTICOS
DE PINILLOS SAENZ Y C.ª, DE CÁDIZ.

El 16 de Diciembre saldrá de dicho puerto el nuevo y magnífico vapor de acero, de 4.000 toneladas,

Miguel M. Pinillos.
Admite pasajeros y carga para Puerto-Rico, Santiago de Cuba, Habana, Veracruz y Nueva Orleans.
Consignatario en aquella plaza, Antonio Martínez de Pinillos, Santo Cristo, núm. 2.

VAPOR EMILIA
ENTRE CADIZ Y EL PUERTO DE SANTA MARIA.

Salidas del Puerto.	Salidas de Cádiz.
7 15 de la mañana.	1 30 de la tarde.
2 30 de la tarde.	3 30 de la idem.
0 de la idem.	00 de la mañana.

Telegramas.

SERVICIO PARTICULAR.

Madrid 25 á las 11'00 de la mañana.

Todos los jefes de los partidos han acordado sostener y defender los principios constitucionales.

Madrid 25 á las 4'00 de la tarde.

Los búlgaros han tomado á Zaribrad y amenazan entrar en Servia, é imponer condiciones de paz á los serbios, ya en todas partes derrotados.
Consolidado, 52'00.

Madrid 25 á las 5'00 de la tarde.

La reina se ha encargado de la regencia. Tranquilidad general.
Consolidado, 53'00.

Arrendamientos.

Un local apropósito para trabajador de Tonelería ó Bodega, en el Arroyo, núm. 38.

Una accesoria en la calle de la Visitación, esquina á la de Santa Isabel.—Informarán, Por-vera, número 10. 12

Desde San Miguel del año de 1886 se arriendan los cortijos y dehesas nombrados de «Lomo Pardo», «La Parrilla» y «Las Cruces», situados en este término, pago de Cuartillos, de cabida los tres, de 1.440 aranzadas.—Para su ajuste, calle de Francos, núm. 30. 15—18

Anuncios.

Interesante

A MIS FAVORABLES.

Sin dejar las pastas de ser las mejores en gusto y paladar que se han visto y conocido, como pueden desengañarse los aficionados con solo emplear dos cuartos; desde el 1.º de Setiembre en adelante los polvorones, tortas de Moron y las de aceite, todas se venden á peseta los 400 gramos. Además habrá polvorones de avellana, almendra chocolate y limón, á 5 rs. Los demás géneros á los precios de costumbre. De todas las clases hay piezas á dos cuartos.

Calle Misericordia esquina á la de San Cristóbal.

LOS TORCAS

A los almaceneros

INTERESANTE.

Higos de Lepe, superior calidad, blancos, en seras de una á dos arrobas, á 17 rs arrobas.
Pimientos dulces Morrones L/ de 12/c. á 34 rs. docena.
Id. Id. L/ de 6/c. á 20 rs. docena.
Pasta fina de tomate, en latas de 12/c. á 32 rs. docena.
Pimientos de Murcia, de primera, á 20 rs. millar.
Grajea de primera, á 6 1/2 rs. kilogramo.
Palo orozul (regaliz), á 10 rs. arroba y 36 rs. quintal.
Pimientos molidos de Murcia, cáscara, media id., flor 1.ª y 2.ª, y Bajo, á precios módicos. Se remiten muestras al gremio.

PAGOS AL CONTADO.

Pedidos: Encaramada, núm. 10, JOSÉ MARIA MORENO, Comisionista.

MAQUINAS DE COSER.

En la calle Consistorio 2, barberías se limpian, componen y echan piezas nuevas á todas clases, á precios arreglados. Se garantizan por tres meses. Se compran toda clase de máquina, por deterioradas que estén.

ACEITUNAS.

Se acaban de recibir GORDALES y MANZANILLAS en el almacén de la calle de D.ª Blanca número 23, legítimas sevillanas.

También se expende VINO JEREZ superior á 2 1/2 reales botella sin casco y 3 1/2 rs. con él.

D.ª BLANCA NÚM. 23.

30—20

SE VENDE

El muy antiguo y acreditado establecimiento

DE

ESTAMPAS Y MOELDURAS

CALLE LANCIERÍA, NÚMERO 13,

PARA TRATAR, EN LA MISMA CASA.

AL PÚBLICO.

En la imprenta de EL GUADALETE se ha recibido una gran partida de

SOBRES

comerciales de varias clases y colores, los que se venden timbrados á 20 reales el millar.

SE HACEN FILTROS

EN EL ACREDITADO ESTABLECIMIENTO

DE

HOJALATERÍA Y LAMPISTERÍA

DE JOSÉ PIÑERO

ALGARVE, NÚM. 10 (frente á la calle de los Remedios),

Hay un buen surtido PLOMO ESTAÑADO POR DENTRO, para la conduccion de aguas.—Jarras de trasego, de lata superior, con los flejes estañados por dentro y fuera.—Canoas.—Rociadores.—Embudos de válvula.—Bombos.—Baterías de cocina completa, de hierro y porcelana.—Cedazos para vino, de todas clases y tamaños.—Telas metálicas y alambros.—Chapas de plomo y zinc.—Cristal plano y hueco de todos tamaños.

Y otra infinidad de artículos que seria difícil enumerar.

Se colocan instalaciones de gas y agua

Se ponen cristales á domicilio y se componen aparatos de todas clases en precios arreglados y con la exactitud que de antiguo tiene acreditado.

CALLE ALGARVE, NÚMERO 10,

FRENTE Á LA DE REMEDIOS.

METAL ESTAÑADO

Jarabe Laroze

DE CORTEZAS DE NARANJAS AMARGAS

Desde hace mas de 40 años, el Jarabe Laroze se prescribe con éxito por todos los médicos para la curacion de las gastritis, gastralgias, dolores y retortijones de estómago; estreñimientos rebeldes, para facilitar la digestion y para regularizar todas las funciones del estómago y de los intestinos.

JARABE

al Bromuro de Potasio

DE CORTEZAS DE NARANJAS AMARGAS

Es el remedio mas eficaz para combatir las enfermedades del corazon, la epilepsia, histéria, migraña, baile de S. Vito, insomnios, convulsiones y tos de los niños durante la dentición; en una palabra, todas las afecciones nerviosas.

Fábrica, Especieiones: J.-P. LAROZE & C.ª, 2, rue des Lions-St-Paul, á Paris.

DEPÓSITOS: Cadiz: Servando Corrales, L. Sanchez.

EN LAS MISMAS FARMACIAS SE ENCONTRAN:

El Jarabe de corteza de naranja amarga al Ioduro de potasio. El Jarabe ferruginoso de corteza de naranja y casi amara al Proto-Ioduro de hierro. Los Dentíficos Laroze de quina, palitre y guayaco, Elixir, Polvos y Opist.

FRAGANCIA

IMPERECEDERA



Celebre

AGUA FLORIDA

Murray y Lanman.

El Perfume mas fortaleciente y duradero que se conoce para el Tocador, el Pañuelo y el Baño.

Preparado solamente por sus dueños.

LANMAN y KEMP,

NUEVA YORK.

Y de venta en todas las Perfumerías y Boticas.

Papel pautado, sistema turzaeta,

PLUMAS METÁLICAS DE EGUREN

Librería calle Larga, núm. 33.

¡Una Exposicion más! Un triunfo más!

LA COMPAÑÍA FABRIL

SINGER

Tiene la satisfaccion de anunciar al público que sus excelentes máquinas acaban de obtener en la Exposicion Internacional de la Salud de Londres la

MEDALLA DE ORO

suprema recompensa que allí se concedió á la Industria.



También participa al público, que toda máquina SINGER lleva la marca de fábrica en el brazo y que debe cuidarse de que todos los detalles sean exactamente iguales, para que no se vean sorprendidos por comerciantes de mala fé, y creyendo adquirir una máquina

SINGER

tomen una grosera imitacion, defectuosa é inútil.

A 2'50 PESETAS SEMANALES

Las máquinas SINGER para coser.

JEREZ.—Algarve, 19.—JEREZ.

ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO PASTILLAS y POLVOS PATERSON con BISMUTO y MAGNESIA

Contra los Males del Estómago, Acidias, Eructos, Vómitos, Falta de Apetito y Digestiones penosas.

Exigir en el rotulo el sello oficial del Gobierno francés y a firma de J. FAYARD.

Pastillas: 12 Reales.—Polvos: 24 Reales.

Adh. DETHAN, Farmacéutico en PARIS

LIBROS Y CUADERNOS RAYADOS

Librería Larga, núm. 33.

¡No más canas!

ACEITE DEL SERRALLO.

Grandioso descubrimiento y único restaurador infalible, para devolver progresivamente al cabello cano su primitivo color.

No contiene la menor partícula de nitrato de plata, no mancha la ropa ni la piel ni aun el más delicado adorno de cabeza.

Estirpa la caspa, dá brillo, flexibilidad y vigor al cabello, contiene su caída, lo hace brotar nuevamente cuando no data de fecha muy remota su desaparicion, é imprime en el mismo en pocos dias el color que se desea desde el rubio claro al negro más subido.

LA JEREZALINA.

Tintura instantánea para el cabello y la barba, superior á cuantas del mismo género se conocen.

Preparadas únicamente por PAUDENCIO LOPEZ, Santa Maria núm. 2, Jerez de la Frontera.—Se vende en las principales. Peluquerías, Perfumerías y Droguerías.

PRECIOS DE COMISIONISTA.

D. BERNARDO GUNDERSEN

dueño exclusivo de la Gran

JOYERÍA Y RELOJERÍA INGLESA

y almacén al por mayor y menor de

Joyas, Relojes, Optica y Bronces de lujo.

PLAZA DE SAN ANTONIO, NÚM. 7.

CADIZ

pone en conocimiento de su numerosa clientela de esta ciudad y su provincia, que han llegado á su establecimiento las grandísimas cantidades de géneros de última novedad en alhajas de oro y plata, de muy buen gusto y calidad, advirtiéndole que no hay otro en España que pueda ofrecer la misma clase de alhajas á precio tan barato, pues se venden aquí al mismo precio que otros lo tienen que comprar, que es al

PRECIO DE COMISIONISTA.

JOYAS DE ORO Y PLATA DE LEY.

EXTRAORDINARIO

Se recomienda á quien tenga que comprarse artículos de gusto y novedad, no resuelva sin ir al

MUNDO ELEGANTE

donde hallará grandes rebajas en los precios.